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BAI TAP CUOI TUAN TOAN 5
TUAN 11
BIEN SOAN: BAN CHUYEN MON LOI GIAI HAY

PE 2
Bai 1: Khoanh vao chir dat trudc cu tra 161 dung:
Tinh 48,75 -8,75-125-75="
A. 60 B. 42 C.24 D. 20
Bai 2: Khoanh tron vao chir dat trudc cau tra loi dang:

Mot s6 thém 5,7 thi bang 23,64 thém 8,15. S6 d6 la:

A. 26,9 B. 37,49

C. 26,09 D. 21,19

Bai 3: Trung binh cong cua ba sé 1a 21. Sé thir nhat 1a 23,57. S thir hai 14 14,92. Sé thir ba 1a:
A. 3,51 B. 24,51 C. 24,15

Bai 4: Tinh bang cach thuan tién nhat:
a) 68,75 - 24,36 - 15,64
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Bal 5 T|m x
a) 105,78 + x + 5,62 = 120,23

Bai 6: Mot cira hang trong mot ngay ban duoc 6 ta rudi gao. Budi sang ban duogc 2,25 ta gao; budi
chiéu ban kém budi tdi 25 kg gao. Hoi budi chiéu va budi tdi ban dugc bao nhiéu ta gao.
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Bai 1:

Phwong phap giai:

Ap dung quy tic tinh cong trir s6 thap phan, tinh nhanh néu c6 thé dé giai quyét bai toan.

Cach giai:
Ta co:
48,75 —8,75— 12,5 17,5
— (48,75 — 8,75) — (12,5 +7,5)
Vay dap an dung 1a D.
Bai 2:
Phwong phap giai:
Theo dé bai, ta co:

S6 can tim + 5,7 = 23,64 + 8,15

Mudn tim sé can tim ta iy tong 2 sb bén phai trir di s6 hang bén tréi.

Céch giai:

S can tim 1a: 23,64 + 8,15 - 5,7 = 26,09
Vay dap an ding la C.

Bai 3:

Phwong phap giai:

- Tong ba s6 = trung binh cong nhan 3

— Sb thir ba = tong ba s6 - s6 thir nhat — sé thi hai.

Cach giai:

Téng cua ba sé a:

21 x3=63

S6 thir ba la:

63 - 23,57 -14,92 = 24,51
Vay dap an dung la B.
Bai 4:

Phuong phap giai:

Nhom cac sé ¢d tong hoac hiéu 1a mot sé tu nhién dé dé dang thuc hién céc phép tinh toan.
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 Chi §: khi dua céc s6 thap phan vao trong diu ngog & nhom thi can cha  déi ddu céc sb trong
ngoac néu trudc ngoac la dau tru.
Cach giai:
a) 68,7H — 24,36 — 15,64
— 68,75 — (24, 36 + 15, 64)

= 68,75 — 40
= 28,75

b) 46 — 18,29 4 38,29

— 46 + (38,29 — 18,29)
— 46 + 20
— 66

c)18,71 —9,24 4+ 19,29 — 6,76

— (18,71 + 19,29) — (9,24 + 6, 76)
=38 —16
= 22
d) 51,19 — 15,65 — 4,19 — 24, 35
— (51,19 — 4,19) — (15, 65 + 24, 35)
=47 — 40
=T
Bai 5:
Phuong phép giai: Can xac dinh rd s6 bi trir, tong, hiéu, sb trir, vai trd caa X trong ting phan dé tir
do ta tim duoc X.
Céch giai:
a) 105,78+ + 5,62 = 120,23

105,78 + = = 120,23 — 5,62
105,78 + = = 114, 61

z = 114,61 — 105,78
z = 8,83
b) 156,27 — z = 72,94 + 61,3

156,27 —x = 134,24

T = 156,27 — 134,24
T = 22,03
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Baib:
Phwong phap giai:

Pua cac s6 liéu & dé bai vé ciing mot don vi.

Pua bai toan vé dang tim hai s6 khi biét tong va hiéu.

- Buéc 1: Tong sb gao ban duoc ldc chiéu va Iic téi = tong sé gao ban duoc — sé gao ban duogc Ilc
séng.

- Buréc 2: Sb gao ban duoc budi téi — sé gao ban duoc budi chiéu = 0,25

Sb gao ban duoc budi tdi = (tdng sé gao ban duogc lGc chidu va téi + hiéu sb gao ban duoc budi tdi
va&i budi chieu) : 2

- Buéc 3: Sb gao ban duoc budi chiéu = tong sé gao ban dugc budi chiéu va téi — sé gao ban Idc toi
Céch giai:

Ddi 25 kg = 0,25 ta.

Budi chiéu va budi téi ban dugc sé gao Ia:

6 - 2,25 = 3,75 (ta)

Sb gao ban dugc ldc toi 1a:

(3,75 +0,25): 2 =2 (ta)

Sb gao ban duoc ldc chiéu la:

3,75 -2 = 1,75 (ta).

Dap sb: 1,75 ta.
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